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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Usinor-Sacilor
Question écrite n° 3082

Texte de la question

M. Francois Grosdidier attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, des postes et telecommunications et du
commerce exterieur sur l'interet que presenterait la diversification des activites du groupe Usinor-Sacilor pour
favoriser la reindustrialisation des bassins d'emplois touches par le declin de la siderurgie. A l'inverse de nos
partenaires allemands par exemple, qui ont ainsi reussi en partie leur reconversion par la diversification, la
direction d'Usinor-Sacilor s'y est refusee, considerant que son metier etait « tout l'acier, rien que l'acier ».
Pourtant, la diversification des activites metallurgiques en aval de la siderurgie permettrait, d'une part, de
conforter les debouches de notre production siderurgique et, d'autre part, de reclasser dans de veritables
emplois industriels les siderurgistes ou mineurs de fer dont l'emploi est supprime. La diversification des activites
pourrait, et devrait, intervenir egalement en amont, notamment de la filiere electrique. L'evolution economique de
cette industrie de recyclage depend de la stabilite du marche de la ferraille, et donc des conditions de collectes.
L'evolution technique de cette filiere depend des conditions de tri et de traitement de la ferraille. Par une
politique de diversification et d'essaimage, le groupe Usinor-Sacilor conforterait son activite en meme temps qu'il
assurerait une digne reconversion a ses personnels. Il lui demande de bien vouloir lui preciser les directives qu'il
entend donner a la direction du groupe Usinor-Sacilor, afin qu'elle s'investisse, intellectuellement et
financierement, dans cette action de diversification de ses activites.

Texte de la réponse

Depuis sa creation en 1987, le groupe Usinor-Sacilor a du faire face a de nombreux problemes : fusion des
activites des deux societes constitutives, fermetures des usines obsoletes et modernisation des outils
conserves, harmonisation et developpement des reseaux commerciaux en France et a l'etranger... Pour realiser
ces objectifs les moyens financiers disponibles etaient limites, ce qui a conduit la direction du groupe a se
concentrer sur le metier de l'acier. Aujourd'hui, apres deux exercices dont les pertes cumulees depassent 5
milliards de francs, ce sont les investissements proprement siderurgiques qui doivent faire l'objet d'un examen
attentif et toute diversification se heurte a un manque de disponibilites financieres. Il faut d'ailleurs remarquer
qu'aujourd'hui la siderurgie allemande, largement diversifiee en aval depuis longtemps, est dans une situation
difficile alors que British-Steel, tres centre sur l'acier, presente les meilleurs resultats de la Communaute.
Neanmoins, le groupe Usinor-Sacilor n'exclut pas de ses reflexions pour une strategie a long terme une
eventuelle cooperation soit en amont, soit en aval, dans des industries proches de la premiere transformation de
l'acier. Il faudra neanmoins, pour de telles operations, veiller a ce que les ressources financieres utilisees
n'oberent pas la gestion a court terme et que la rentabilite previsionnelle soit elevee.
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